Наша страна готовится к самому значимому празднику. 9 мая 2015 года пройдет празднование 70-летия Великой Победы в Великой Отечественной войне. По всей стране проходит акция «Под знаменем Победы к великому юбилею!».
8 мая на торжественном митинге учащиеся в литературно-музыкальной композиции рассказали о том, как в июне 1941 года оборвалась мирная жизнь в стране, как шли к Победе долгие четыре года, как ликовали люди, встречая Победу, как глубоки раны, которые оставила  война в судьбе каждой семьи и страны в целом. 

 За Победу заплачено миллионами жизней воинов-освободителей, мирных жителей, в том числе уроженцев Шунгенского сельского поселения.   Многие учителя и ученики нашей школы в годы войны ушли на фронт, не все вернулись в родные места. Мы будем всегда хранить о них светлую память, отдавая дань уважения ветеранам войны, всем, кто приближал День Победы своими ратными и трудовыми подвигами. На митинг Победы поздравить ветеранов приехали почетные гости:  председатель Костромской областной Думы Бычков А.И., первый заместитель председателя Костромской областной Думы Ситников А.В., начальник отдела военного комиссариата Сироткин С.Н., глава Шунгенского сельского поселения Старикин Н.А. поздравил односельчан с праздником. Всем ветеранам вручены памятные подарки и цветы. В завершении митинга Памяти в небо отпустили шары с голубями.
В рамках подготовки к Дню Победы Тимуровский отряд совершил рейд к обелиску и памятнику Погибшим воинам на территории с.Шунга. В период с 01.05-08.05 мая активисты дружины «Семирадужье» ДОО «Поколение» провели акцию «Георгиевская ленточка», подготовили подарки своими руками ветеранам ВОВ и труженикам тыла. В начальной школе прошел конкурс «Открытка ветерану», выставку оформили в рекреации 2 этажа, а лучшие открытки младшие школьники вручили ветеранам. 
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