                   Пьяный за рулем- преступник!

      Человек, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, не может правильно оценивать расстояние между объектами, скорость движения пешеходов и других транспортных средств, может не заметить какой-либо из дорожных знаков, переоценивает себя, слабо контролирует скорость и траекторию движения автомобиля, при попадании в опасную ситуацию не может быстро среагировать на нее. При этом выпившие люди могут адекватно себя вести, но это не означает, что они смогут так же хорошо управлять автомобилем.
За езду в нетрезвом состоянии предусмотрен внушительный штраф в размере 30000 рублей с лишением права управления от 1,5 до 2 лет, а при повторном нарушении – 50000 рублей с лишением права управления на 3 года. Водители, рискнувшие вновь сесть за руль нетрезвыми, привлекаются к уголовной ответственности по ст. 264.1 УК РФ и наказываются штрафом в размере от 200 тысяч до 300 тысяч рублей, либо обязательными работами на срок до 480 часов, либо принудительными работами на срок до 2 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет. Во втором полугодии 2015 года в Костромской области, мировыми судьями рассмотрено 126 уголовных дел по данной статье. В отношении всех подсудимых был вынесен обвинительный приговор. Кроме лишения права управления транспортным средством, наказание в виде обязательных исправительных работ получили 88 человек, штраф - 10 человек, лишение свободы условно – 4 человека. Прекращенных дел по данной статье нет.

          Не стоит испытывать судьбу и заставлять переживать себя и своих близких череду неприятных последствий вождения за рулем. Гораздо проще после распития алкогольных напитков воспользоваться услугами такси.

Не остаться в должниках и вовремя отследить свои нарушения в области дорожного движения возможно через Единый портал государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), либо на официальном сайте Госавтоинспекции МВД России (www.gibdd.ru).

